

躬耕教坛守初心 强国有我启新程

——吉林工程职业学院新生开学典礼暨教师节表彰大会侧记

全媒体记者 张宪双/文 张舰/摄



金秋九月，硕果飘香。9月8日，吉林工程职业学院2023级学生开学典礼暨教师节表彰大会隆重举行，活动在庄严雄壮的升国旗、唱国歌仪式中拉开序幕。青春洋溢的3790余名新生带着青春理想，以崭新的面貌踏上新征程。躬耕教坛、强国有我，全体教职工坚守厚德精术、知行合一，怀着激动的心情热烈庆祝第39个教师节。

瞄准新目标，聚力新起点，担当新作为。吉林工程职业学院党委书记李新出席活动并致辞，党委副书记肖心明宣读关于学生的表彰决定，纪委书记徐焕文宣读关于教师的表彰决定，副校长邢永、赵明宇，学校原副校长、二级教授赵雪梅出席活动。学校全体教师和干部，2023级新生、老生代表，校友代表参加活动。活动由副校长赵明宇主持。

“为加快建设农业特色鲜明、省内一流高职院校努力奋斗”

党委书记李新的讲话，以职业教育“前途广阔、大有可为”的喜悦，圈点了学院办学60多年来取得的可喜可贺的丰硕成果，以“站在新起点上”的高度，畅谈了创立新目标、树立新作风、开拓新思路、实现新作为，努力建设农业特色鲜明、省内一流高职院校的发展愿景。

李新要求全体教职工要提高政治站位，坚守“为党育人，为国育才”的使命担当，加快推进学院高质量内涵式特色发展；要坚定发展信念，树立必胜信心。把学院建设成为一所办学理念先进、农业特色鲜明、产教深度融合的吉林省特色高水平高职院校；要同塑师德师风，履行责任使命。牢固树立“躬耕教坛，强国有我”的志向与抱负，争做“四有”好老师和“四个引路人”，努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人；要潜心培育人才，用心关爱学生。树立终身学习的理念，扎扎实实地练好教学基本功，不断提高教学业务水平、改进教育教学方法、更新教学内容，努力提升教书育人的本领。

李新对2023级全体新生饱含殷切希望，寄语新生要理想远大，厚植青春向党、强国有我的家国情怀，让青春梦想与时代脉搏同频共振、交相辉映，书写出壮丽的人生篇章；要主动适应，培养独立的生活学习能力。学会主动搜寻信息、寻求帮助和建议，通过自己的判断、选择和实践，找出克服困难、解决问题的办法；要勤学不怠，以真才实学筑牢干事创业的基础。注重理论学习与实践实训结合，充分利用各类实习实训平台和技术技能竞赛机会，真正学以致用；要完善自我，着力提升自身综合素质，努力成为德智体美劳全面发展的高素质技术技能人才。

“努力成为担当民族复兴大任的新时代青年”

活动中，党委副书记肖心明宣读了关于表彰2022—2023学年度优秀团员标兵、优秀团干部标兵、优秀团支部、社会实践先进班级、十佳学生、优秀班级、文明寝室、优秀学生干部、学生管理先进集体、学生职业技能大赛奖、国家奖学金、国家励志奖学金、省政府奖学金的决定，并为2023级学生代表佩戴校徽、颁发学生证。

“新的学期开启新的希望，新的空白承载新的梦想。在这里，有一句话与大家共勉：知识改变命运，态度决定未来。同学们，让我们牢记师友的热切期盼，播种新希望，放飞新梦想，踏上新征程，创造新成绩，努力成为担当民族复兴大任的新时代青年。”吉林工程职业学院管理学院2023级学生魏嘉怡代表新生发言。

“希望我们开拓进取、锐意创新、脚踏实地的‘把论文写在祖国的大地上’。”吉林工程职业学院生物工程分院2022级学生李建代表老生发言，祝福学弟学妹们前程似锦，祝福母校发展蒸蒸日上，再创辉煌。

落其实者思其树，饮其流者怀其源。吉林工程职业学院99届计算机应用专业毕业生、奥德雷斯(北京)农业科技有限公司总经理李志强作为校友代表讲话，向献身于母校建设发展、精心培养学生成才的各位老师表示最崇高的敬意和最真挚的祝福，并作为学长和过来人分享人生经历和感悟，希望新生树立明确目标，坚守知行合一，有笃定的内心，在今后的日子里，用“君子以自强不息”的雄心壮志，开创属于自己的事业；用“积跬步以至千里”的韧劲，拥抱未来的挑战；用“星光不问赶路人”的执着坚守，奔赴梦想的山海！

“秉持为党育人、为国育才的初心使命，牢记立德树人根本任务”

他们爱岗敬业、教书育人，从事的是太阳底下最光辉的事业，肩负着教书育人的光荣使命；他们用忠诚诠释理想信念，用心血浇灌责任担当，用汗水书写人生历史，将美好年华奉献给教育事业，他们是光荣的人民教师……在主持人的引领下，颁奖嘉宾分别向2022—2023学年度教学名师、专业带头人、教学骨干、教坛新秀、最美教师、优秀教师、优秀教育工作者、“三育人”先进集体和个人、突出贡献教职工、从教30年教师、荣退教师颁发荣誉证书、奖牌、鲜花和纪念品。

全国职业技能大赛二等奖指导教师，学校先进工作者，优秀教师王怀英代表教师讲话。期望同学们时刻牢记“国之大事”，主动擎起“时代火炬”，在大学生涯中求真学问、练真本领，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！勉励同学们大胆去闯，敢做敢试，拼搏就有收获！“作为一名人民教师，我们将始终秉持为党育人、为国育才的初心使命，牢记立德树人根本任务，以高尚的职业道德育人，以严谨的治学态度育苗，以深厚的专业素养诲人不倦，在三尺讲台上演绎我们生命的精彩，立德树人，奋进担当，用一片丹心照亮每一名学子的成才之路，在平凡的舞台书写不平凡的人生。”王怀英说。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”伴随激情澎湃的歌声大会落下帷幕。逐梦新征程，奋发再起航，吉林工程职业学院全体学生，将以强健之躯，展示青春之美；以家国情怀，担当时代己任。用阳光向上的心志，志存高远的姿态和拼搏进取的状态，努力成就更好的自己，书写精彩的大学篇章；全体教师也将牢记习近平总书记的嘱托，做一名有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的四有好老师，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献教育力量和智慧。



党委书记李新教授致辞。



3790名新生整齐列队。



新生代表魏嘉怡发言。



荣退教师为新入职教师佩戴校徽、颁发工作证。



党委书记李新教授为荣退教师颁发荣誉证书、鲜花和纪念品。党委副书记肖心明为2023级学生佩戴校徽、颁发学生证。



党委书记李新教授与荣退教师合影留念。